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Matematica Senza Frontiere Junior

Concurso 26 de febrero de 2008

Entregar una Unica hoja de respuesta para cada ejercicio.

Se evaluara la calidad de la motivacion que se da para la respuesta proporcionada (con un esquema, una tabla, un

dibujo, una explicacion con palabras...)
También se tomara en cuenta el cuidado puesto en la resolucién del ejercicio.

Ejercicion.1

Sarah a 52 bonbons.

Elle les met dans 11 boites, dont quelques-unes sont rouges et d’autres
bleues.

Dans les boites rouges elle met 5 bonbons. Dans les boites bleues elle met
4 bonbons. Une fois cette opération terminée, elle n’a plus de bonbons.

Combien de boites rouges posséde-t-elle ? Et combien de boites
bleues ?

Sarah has got 52 candies.

She puts them in 11 boxes; some boxes are red, some are blue.
In the red boxes, she puts 5 candies.

In the blue boxes, she puts 4 candies.

In the end, she hasn't got any candies left.

How many red boxes has she got? How many blue boxes has she got?

Ejercicion. 2
Las hermanas ranitas
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La ranita Angela quiere alcanzar a su hermana, la ranita Berta, ayudandose con hojas de nen(fares.
Berta dice: “Alcanzame; para hacerlo puedes brincar de una hoja a la otra o brincar méas alla de dos hojas de

nenufar.
Pero cuidado, nunca puedes regresar hacia atras”.

Indica todos los recorridos que puede hacer la ranita Angela utilizando, como referencia, los nimeros

sobre las hojas de nenufar que puede tocar.
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Ejercicion. 3
El camino hacia el tesoro

El gnomo Cebollin tiene que cruzar un sétano para alcanzar el tesoro del dragon. Para eso, dispone de un
mapa. Por desgracia, el mapa no indica en donde se encuentran las puertas sino Unicamente cuantas puertas
hay en cada cuarto.

Ayuda a Cebollin dibujando en el mapa todas las puertas y el recorrido que tiene que hacer.
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Ejercicion. 4
Una estrella coloreada

Ana recorta 6 triangulos equilateros de 2 cm. De lado y los colorea de azul, después otros triangulos iguales
que pinta de amarillo. Después forma, con estos triangulos, una estrella de 6 picos, de modo que los
tridngulos, de dos en dos, tengan un lado en comin y que dos triangulos cualquiera, en contacto, tenga color
diferente.

Haz lo mismo, pegando en la hoja de respuesta los 6 triangulos amarillos y los 6 azules, de modo tal que
gueden satisfechos los requerimientos.
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Ejercicion. 5
La autopista

Una familia de Alsacia se dirige en automovil a Paris por la autopista A4.
Llegando a Metz lee el letrero que se indica aqui abajo:

La madre voltea a ver y descubre otro letrero.

De regreso, en Reims, los muchachos ven las distancias que los separan de Paris, de Metz y de Estrasburgo.
Dibuja los dos sefialamientos que ven. Justifica la respuesta.

Ejercicion. 6
El candado

Enrique ha comprado un candado de combinacidn, con tres rueditas que llevan cada una los nimeros del 0 al
9, y con él ha cerrado su maleta. Por desgracia olvida la combinacion de los nimeros para abrir el candado:
s6lo recuerda que la suma de ellos es 5 porque la inicial de su nombre es la quinta letra del alfabeto.

Indica todas las posibles combinaciones que Enrique debe probar para abrir el candado.

Ejercicion. 7
Las “L” de Luisa

Luisa quiere decorar la pueerta de su recamara. Decide cubrirla toda con excepcion de la

parte gris (o sea la manija y el marco) con unas letras “L” de colores diferentes. Antes de

pegarlas, puede colocarlas derechas, al revés y darles vuelta como mejor le parezca. No
quiere huecos. Para ahorrar quiere usar el menor nimero posible de colores.

Cuidado: Escoge tu los colores, tomando en cuenta que dos “L” que se tocan (es decir que

tienen cuando menos un lado de los cuadritos en comdn) no pueden ser del mismo color.

Proponle a Luisa la forma de decorar su puerta reproduciendo en la hoja de respuesta

la parte decorada.
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Este es el modelo de una “L” -

Este es el modelo de una “L” al revés .

Ejercicion. 8
Sudocubo

Se consruye un cubo grande con 27 cubitos, todos de la misma medida.
En cada cara de un cubito esta escrito el mismo nimero que puede ser 1, 2 0 3, como indica la imagen.

7
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2 1 3 & En cada cara del cubo grande los nimeros 1, 2 o 3 se encuentras una sola
vez por renglén horizontal y una sola vez por columna vertical.

3 2 1 4 Completa el modelo del desarrollo del cubo grande dibujado abajo.
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Ejercicion. 9
El acuario

Leo acaba de recibir como regalo un acuario con 2 peces machos y 3 hembras.
Cada mes cada hembra del acuario da a luz 3 machos y 4 hembras.
Después de dos meses ¢ cuantos peces tendra Leo? Justifica tu respuesta.




